



许昌学院附属中学

砥砺扬帆 做好新时代“答卷人”

本报记者 罗校远 崔天祥 通讯员 周俊英 王琰



习近平总书记重要讲话精神专题宣讲



师德选树活动

高扬“旗之艳” 党建引领,助推高质量发展

思政课作为“学校第一课”抓好做实;开展“我们的节日”主题系列活动,弘扬中华优秀传统文化。

抓好“三支”队伍,即党员干部队伍、教师队伍和班主任队伍。打造新时代党员干部队伍,坚持“干部政治素质、班子政治功能、单位政治生态”三位一体;设计全阶段的教师发展规划,注重分类分段培养;通过“师徒结对”“外出取经”等,推进班主任队伍建设。

推进“四项”建设,即治理体系建设、党风廉政建设、师德师风建设和党建文化建设。坚持以党的领导为统领的内部治理体系;定期开展党风廉政教育工作;将师德师风建设纳入教师考核评价内容,实行师德失范行为“一票否决”制度;创建党建文化阵地,树立先进典型。

学院附中在党旗引领下,办学质量和美誉度逐年攀升,每个学生脸上都洋溢着笑容,带着缤纷的梦想和赤子之心,飞向人生更高远的天空。

凝聚“兴之帆” 明确思路,践行“五成教育”

走进学院附中,“成绩 成长 成人 成才 成功”的“五成教育”理念,处处彰显。

悠久的办学历史,使学院附中积淀了深厚的文化底蕴,学校在传承中创新,凝聚、提炼出了以成功为核心的“五成教育”办学思想,凸显以学生为主体的育人情怀。据介绍,所谓“五成教育”,就是对学生进行成绩、成长、成人、成才、成功的教育。

“成绩重要,成长比成绩更重要;成才重要,成人比成才更重要。”崔俊平说,“学生是人人能成功的,成功标准不同,对于学生而言横向对比超越他人是成功,纵向比较超越自我也是成功。多一把尺子衡量学生,就会多出一批好学生。成功不仅仅是静态的结果,而且是动态的阶段性成果,‘今天的我已经超越了昨天的我,明天的我比今天的我更精彩’也是成功。”

也正是为了“多一把尺子衡量学生”,学院附中以“五成教育”为帆,与时俱进,开拓创新。学校承“求真、向善、唯美、尽责”校训,育“有德、有用、有才”学生,扬“附中精神”,进而办“幸福教育”。所谓“求真”,即学习知识,探求真理,是培养学生如何学习;所谓“向善”,即价值取向要朝向善,培养良好的行为品质、道德修养,培养学生如何做人;所谓“唯美”,即追求内在与外在的完美统一,学生提高个人审美素质,学校提升办学品位;所谓“尽责”,即树立校兴我兴的荣辱观,人尽其责,和谐发展。

在新理念的引领下,学院附中日渐形成真诚合作、以校为家、一丝不苟、自强不息的“附中精神”,成为“学生快乐、教师幸福、家长满意、社会认可”的幸福乐园。教育教学成绩连年攀升,快速进入许昌市第一方阵。

淬炼“教之魂” 持续“充电”,聚力队伍建设

“好的教育必须要有好的教师,好的教师是需要不断‘充电’的。”学院附中的教师是这样说的,也是这样做的。3月中旬至4月中旬,学校开展了为期4周的校内示范课展示活动,共有12位教师参与。很多教师跨学科听课,体现了学校浓厚的教研氛围。在学院附中,这样的“充电”活动并不少见。

习近平总书记强调,百年大计,教育为本。教师是立教之本、兴教之源,承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意的教育的重任。

为此,学校打好师资培养“组合拳”,通过健全师德师风长效机制、推进校本名师工作室建设、搭建线上教育资源平台、构建学习组织、加强校内外交流等,培养有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师队伍,为学校发展注入能量,引领学校持续向好的方向发展。学院附中的艾秀梅老师被评为2022许昌“最美教师”,多名教师被评为许昌市师德标兵、师德先进个人。

青年教师是实施素质教育的主力军,是培养跨世纪建设人才的有生力量。本着“精心培养、严格要求、合理安排、大胆使用”的方针,学校深入实施“青蓝工程”,老教师和青年教师一对一带教,促进了青年教师专业化成长。

校长是一个学校的排头兵,学生看老师,老师看干部,干部看校长。作为一校之长,崔俊平率先垂范,无论是在工作还是生活中,他都高标准要求自己,不断提升自身综合能力。

“身为附中人,不负附中情”,崔俊平以实际行动影响着身边的人。“崔校长几乎是全身心扑在工作上。他任校长以后,学校又获得了许多殊荣,办学条件也越来越好,他的这种担当精神、创新精神、教育情怀值得我们学习。”老师们给予他高度评价。

学高为师,德高为范。学院附中教师团队业务精良,现有高级教师32人,中级教师35人,省市级骨干教师、名师、优秀教师、优秀班主任等近50人。

沉淀“校之美” 内外兼修,构建精神家园

内外皆美方为美,人如是,学校亦如是。

学院附中着力抓好“四个校园”的建设,在多年如一日的辛勤编织下,一个林青水碧、钟灵毓秀、人文荟萃、温馨和谐的育人画卷得以呈现。

建设绿色校园。开展绿化工程、美化工程,让校园呈现出“春有花、夏有果、秋有果、冬有绿”的美丽景象;通过环保宣传展示、志愿服务等,让学生根植绿色理念,成为美的参与者、维护者。

建设文明校园。开展创“文明校园”“文明班级”系列活动,“文明守礼”“诚信孝善”德育活动和学雷锋志愿活动,使学生在潜移默化中得到熏陶。

建设书香校园。建设特色教室、文化长廊、校园图书馆“尚书房”,创办校刊《学苑》《教苑》;开展读书日、读书月系列活动,活跃校园文化。

建设平安校园。开展防震、防火安全疏散逃生演练,增强学生的安全意识;成立学生服务中心,加强学生宿舍管理;抓好食品安全,让师生放心就餐。

学院附中在内外兼修的同时,开展“第二课堂”,组建了形式多样的学生社团,为学生开展活动提供支持,搭建平台。目前,学校有田径、足球、篮球、花样跳绳、摄影、音乐、诵读等社团。学生根据各自的兴趣爱好自由选择,并借助校园文化艺术节、运动会、汇报演出等文体活动让校园“活”起来、“动”起来。丰富多彩的社团活动为校园注入了生机与活力,成为学校一道亮丽的风景线。

小小校园,大雅之堂;教育无痕,花开有声。学子们在此相聚、筑梦,在最美的校园,成就最好的自己。



丰富多彩的文体活动让校园“活”起来、“动”起来

收获“秋之实”

深耕细作,铸就育人品牌

岁岁春风化雨,年年李茂桃丰。近年来,在各级领导的关心和支持下,经全体师生共同努力,学院附中教学质量逐年大幅提高,初步实现了“低进高出 高进优出”的办学目标。近几年,中考成绩快速进入许昌市第一方阵。

教研科研方面,教师教育科研成果丰厚,史丹阳、张妙苗、李晓凤等多名教师荣获省优质课、全国融合课“一师一优课”等奖项。李晓华老师在2021年河南省中小学优秀班主任评选活动中,被评为河南省中小学优秀班主任。吕国平、李景远等获得许昌市师德标兵、许昌市文明教师、许昌市优秀班主任等荣誉称号。多名教师主持、参与省、市级课题研究顺利结项并获奖。

作为河南省中小学名校长、河南省优秀教育管理人才、许昌市拔尖人才、许昌市首届优秀专家、许昌学院国(省)培教育教学授课专家,崔俊平多次利用周末空闲时间,应邀到许昌学院国培班、信阳市潢川县付店中学等项目班或单位开展讲座,分享教育理念,传递教育情怀;近两年累计讲学10多场,讲座内容涉及教师专业成长、学校特色管理等,获得了听课者的高度赞誉。

素质教育方面,取得了突出的成绩:程铭桦同学在“学宪法,讲宪法”演讲比赛中荣获河南省特等奖,连钰、杨昊雨等同学在许昌市经典诵读诗歌朗诵比赛中荣获一等奖。在全国青少年“党旗飘扬 砥砺奋进”读书教育活动中,李金果、孙启睿同学荣获一等奖;在“2021年河南省汉字大赛”许昌市选拔赛中,姚红果同学被评为初中组特等奖,杜鑫雨等同学被评为一等奖,张妙苗老师被评为最佳辅导奖;在河南省第十五届青少年科学素质大赛中,胡志薪等多名同学获奖……

明所从来,不竭于动力;知向何处,不惑于方向。回顾过去,锐意进取的学院附中人已经用集体的智慧和汗水铸就了今日的教育品牌。瞻望未来,我们完全有理由相信,洋溢青春与活力、坚守改革与创新的学院附中,必将时刻铭记各级领导、社会各界的期望和重托,“不忘初心,牢记使命”,为办好人民满意的教育锐意奋起,开拓前行。



举办秋季运动会



红色教育铸师魂



篮球社团联谊活动



党史学习教育走深、走实、走心

(本版图片由许昌学院附属中学提供)

